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دانشگاه علوم پزشكي و خدمات بهداشتي درماني شاهرود
دانشكده پرستاري و مامايي

طرح درس  (Course Plan)

عنوان درس: نظريه ها و الگوهای پرستاری و کاربرد آنها 
گروه فراگير: دانشجویان ترم دو كارشناسي ارشد پرستار سالمندی
تعداد واحد : 2 واحد (نظری - عملی)
 نيمسال تحصيلي: دوم 1402-1401
پيشنياز: - 

[bookmark: _GoBack]هدف کلی : آشنايي فراگیران با نظريه ها و مفاهيم مهم پرستاري است تا بتوانند پس از پايان آن نياز به نظريه پردازي و کاربرد آنها در پرستاري را درک نموده و در مراقبت از سالمندان بکار گیرند. 

اهداف ویژه:
در پايان اين دوره از فراگيران انتظار مي رود:
1) نظريه ها ، نياز و کاربرد آن در پرستاري را توضیح دهند.
2) مفاهيم مورد استفاده در ساخت نظريه ها و دانش پرستاري را لیست نمایند.
3) فلسفه هاي غالب تاثير گذار بر نظريه ها و ارتباط ميان فلسفه و علم و نظريه شرح دهند. 
4) نظريه هاي رايج و مهم پرستاري نظير روي، جانسون، پپلا، راجرز و .... را بیان نمایند.
5) نظريه هاي اختصاصی در زمینه مراقبت از سالمندان را توضیح دهند.
6) اهمیت مراقبت از سالمندان بر اساس نظریه های مختلف پرستاری را بیان نمایند.
7) فرآیند پرستاری اساس نظریه های فراگرفته جهت مراقبت از سالمند طراحی نمایند.



منابع جهت مطالعه: 
· معماريان، ربابه، نظريه ها و مفاهيم پرستاري، انتشارات تربيت مدرس، آخرین انتشار.
· آزرمي س، فارسي ز. تاريخچه پرستاري با مروري اجمالي بر تاريخچه دانشکده پرستاري ارتش جمهوري اسلامي ايران. مجله دانشکده پرستاري ارتش جمهوري اسلامي ايران آخرین انتشار.
· جان محمدي س ص، عباسي ف، مسرور د، نظري م، جوادي ف و همکاران. تمدن و پرستاري. تهران، سالمي، آخرین انتشار.
· حسيني م. تاريخ تحولات و اخلاق پرستاري. تهران ، بشري ، آخرین انتشار.
· شوکتي م و محمدي ع. پرستاري نظري، توسعه و پيشرفت. تهران، سالمي، آخرین انتشار.
· شوکتي م، خاچيان آ و محمدي ع. پرستاري نظري ، توسعه و پيشرفت. تهران سالمي، آخرین انتشار.
· صابريان م. تاريخ پرستاري از ديروز تا امروز. تهران بشيري، آخرین انتشار.
· سلصالي م، طالقاني ف و بريم نژاد ل. فلسفه و دانش نظريه پردازي. تهران بشيري، آخرین انتشار.
· کوشيار ه، حيدري ع. تئوري و تئوريسين هاي پرستاري. تهران، انديشه رفيع، آخرین انتشار.
· نوغاني ف، خوشنويس م ع. تاريخ تحولات و اخلاق پرستاري. تهران، انجمن قلم، آخرین انتشار.
· Meleis A. E. Theoretical Nursing , Development& progress Pennsylvania , Lippincott, Last edition.
· Tomey A. M and Alligood M R. Nursing Theorists and Their Work Philadelphia , Mosby , Last edition.
· TomeyA. M and Alligood M R. Nursing Theorists and Their Work Philadelphia, Mosby, Last edition.
· Johnson, B.M. and Webber, P.B. An Introudation to theory and Reasoning in Nursing, Lippincot Willias &Wilkins, Last edition. 

روش تدریس : سخنرانی - پرسش و پاسخ - بحث گروهی
وظابف و تکالیف دانشجو :
1- حضور منظم و بموقع در کلاس درس
2- مطالعه منابع معرفی شده و شرکت فعال در مباحث درسی 
3- ارائه منظم تكاليف (بیب کارت)

روش ارزشیابی دانشجو :
	ردیف
	شرح فعالیت
	نمره

	1
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث درسی
	2

	2
	ارائه تکالیف 
	8

	3
	آزمون پایان ترم
	10

	جمع
	
	20





	جلسه
	محتوی
	مدرس

	اول
	مقدمه ای بر فلسفه و نظریه های پرستاری
	دکتر ابراهیمی

	دوم
	نظریه پرستاری پپلاو
	دکتر ابراهیمی

	سوم
	نظریه پرستاری راجرز
	دکتر ابراهیمی

	چهارم
	نظریه پرستاری عبدا... و واتسون
	دکتر ابراهیمی

	پنجم
	نظریه اریکسون
	دکتر دادگری

	ششم
	نظریه های سالمندی (کلیات و تقسیم بندی)
	دکتر دادگری

	هفتم
	نظریه های سالمندی (Disengagement, Continuity)
	دکتر دادگری

	هشتم
	نظریه گذار سالمندی
	دکتر دادگری

	نهم
	نظریه فلورانس نایتینگل
	دکتر باقری

	دهم
	الگوی سازگاری روی
	دکتر باقری

	یازدهم
	الگوی خود مراقبتی اورم
	دکتر باقری

	دوازدهم
	الگوی ﺳﻴﺴﺘﻤﻬﺎي رﻓﺘﺎري ﺟﺎﻧﺴﻮن
	دکتر باقری



		(3)

image1.png




